

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

**Вырастим и соберем высокий урожай, увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность! Дадим стране и фронту больше продовольствия и сырья!**

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ПУТЬ КРЕСТЬЯНИНА“, ЧИСТООЗЕРНОГО РАЙОНА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту не возьми,—езде одна работа, одно желание—посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарились на нашу советскую землю, бить их, окаянных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина—это наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостли много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обезвредили, стариков осрамили и замучили!

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскать немецким волкам по советской земле! Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у маршевых, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту также, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо—это питание нашего защитника-бойца. Хлопок—это порох и одежда. Клешевина—это смазочное для самолетов. Масличные культуры—это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз—это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом,—насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами, и наши дети.

Наш колхоз „Путь крестьянина“ решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники выработывают на полевых работах три и более норм.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руки на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания и нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изо дня в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: „Клади навоз густо—не будет в амбаре пусто“. Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас пророборонены и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай—это еще полдела. Другая, и самая важная забота,—быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: „Уборка—дело сезонное и оно не любит ждать: убрал во время—выиграл“, опоздал в уборке—проиграл“. Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно—и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточное количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убирать урожай и досрочно выполнять обязательства перед государством—нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственной план зерноуборки и внести натуроплату за работу МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на коню, в скирдах и на стоках. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года—вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посева их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности—сырьем, мы предлагаем начать всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственные планы сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы—весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем явьи.

Вступая в соревнование мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
2. Перевыполнить государственный

план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого—на 120 голов, овец—на 120 голов, свиней—на 28 голов, поднять удой до 2000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы. И мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни один рабочий руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхозов, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистскими зверями наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии!

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза „Путь крестьянина“ и по поручению подписано: Н. Лубяный—председатель колхоза, Ф. Алешин—бригадир 1-й полеводческой бригады, С. Анистратенко—бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. Парашук—бригадир 3-й полеводческой бригады, С. Евсиков—бригадир тракторной бригады, И. Многолетний—комбайнер, Т. Винтюляк—дойarka, С. Ашека—колхозник, М. Каминский—колхозник, Н. Скакун—конош, Я. Колотеев—сеяльщик, М. Лубяный—звеньевая, Ф. Винтюляк—колхозник, А. Морга—счетовод, В. Каминская—зав. птицефермой,

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—чабаны, доярки, телятницы, свиарки, конохи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, сала, яиц. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1081 голова крупного рогатого скота, 6,475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были получить в среднем по 1,600 литров молока, а получили по 1,880. Вместо трех килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2,000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев, животноводства. Мы гордимся такими людьми, как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Пономарева, перевыполняющие задание по надою и сохранению всех телят. Мы заботливо бережем молодок. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2,354 ягненка, пало 9—это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе—все 50, родившихся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10,000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50 тысяч рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для Красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

От хозяйского глаза и вол жереет,—говорят старики. Да, это именно так—удой и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за жи-

вотными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное во-время получало корма и поило,—значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

„Молоко у коровы на языке“—эта истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процентов. Посеяли 2050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовому, по военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные нормативы по накоплению кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загоную пастбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр—скоту за полкорма стаянут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиарниках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организовано проведем случайную кампанию, полнее используем племенные производители, не допустим яловости коров и овец, проколестения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удою и привесов—закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свиарки. Изо дня в день, из месяца в месяц повышать удою и привесы—это в наших силах, и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнять все обязательства перед государством—по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.
2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.
3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2000 литров молока.
4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям—на 12 голов, по овцам и козам—на 200 голов.
5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования

Окончание обращения помещено на 2 странице.

### ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. СТАЛИНА

вания, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, ведущим фермами, дояркам, телятницам, скотницам, свиновкам, чабанам, конюхам, птичницам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам земельных органов включиться во всеобщее социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей всеобщего социалистического соревнования по животноводству.

Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта — металлурги, и шахтеры, и ткачи, и танкостроители, нет такого завода, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не заболелись, как лучше и больше работать для Красной Армии и всей нашей родной советской земли.

Работники колхозного животноводства! Вступайте во всеобщее социалистическое соревнование между

фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь! Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свиновки, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе! Принято единогласно на общем собрании сельхозартели им. Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. Сероштан — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. Сарсенов — старший чабан, А. Пономарева, У. Сероштан, Е. Подвигина, В. Машкина — доярки, С. Машенко — свиновка, С. Ерманов — зоотехник колхоза, А. Токтобаева — свиновка, А. Бондаренко — волонкер, Г. Макогон — бригадир полеводческой бригады, Н. Досымов — бычок, М. Окружко — зав. молочной товарной фермой, Т. Дутова — учетчица фермы, Н. Сексембаев — чабан овцеводческой фермы, Ф. Харченко — зав. овцеводческой фермой, Д. Дутов — колхозник, Ф. Казаков — секретарь комсомольской организации колхоза, Ш. Айсаханов — табунщик, В. Чуприн — заместитель председателя колхоза, П. Бондаренко — зав. пасекой, А. Турченко — председатель сельсовета, Р. Петрова — секретарь парторганизации колхоза.

### НОВЫЙ НАЛЕТ НА РУР

ЛОНДОН, 3 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 3 июня крупный контингент английских бомбардировщиков совершил новый налет на Эссен и другие объекты Рурской области. Полагают, что результаты налета были удовлетворительны. 14 бомбардировщиков не вернулись из этих операций.

Министерство авиации сообщает, что в течение 2 июня английская авиация снова проводила крупные наступательные операции над Ла Маншем и Северной Францией.

В ночь на 3 июня небольшое число самолетов противника совершило налет на районы Юго-Восточной Англии.

### БОИ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 3 июня (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер сообщает, что значительные силы стран оси снова рвутся на восток позади английской линии Газала-Бир-Хакейм. Ожесточенные сражения происходят в районе между этой линией и соединением дорог из Найт-Бриджа и Бир-эль-Хармата. К западу от этого района войска Роммеля находятся под нажимом английских бронетанковых частей.

Корреспондент газеты "Таймс" передает, что по указанию пленных немцев было молниеносно продвинуто к Тобруку, как первоначально предполагалось, а к Бардии. Этот план сорван.

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 30 мая по 3 июня)

В районе севернее Австралии военные действия ограничивались воздушными операциями, в которых наибольшую активность проявляет авиация союзников.

В Бирме английские и американские самолеты, действующие с баз в Индии, совершили налет на Рангун, потопили там японский танкер и несколько других судов повредили.

В Китае наиболее серьезные бои происходят на восточном побережье в провинции Чжецзян. После нескольких дней упорных боев китайские войска оставили город Цзиньхуа и отошли на юг. Японцы заняли также город Ланьци. Бои идут сейчас южнее этого города. На ряде участков китайские войска переходят в контратаки.

В провинции Юньнань бои идут в долине реки Салвин у шоссе на Бирму. Китайские войска контратакуют японцев и на некоторых участках несколько продвинулись вперед.

### ЗА РУБЕЖОМ

\* В Париже вблизи центрального штаба полиции на днях произошел взрыв бомбы. Убито и ранено 5 человек. В их числе инспектор полиции.

\* В Караибском море торпедированы 3 американских парохода, в Мексиканском заливе — торговый пароход.

\* Английские подводные лодки

### ЗЛОДЕЙСКИЕ НАСИЛИЯ НЕМЦЕВ НА СОВЕТСКОЙ УКРАИНЕ

ЖЕНЕВА, 3 июня (ТАСС). Германские захватчики продолжают насильственный увод на принудительные работы в Германию городских и сельских жителей временно оккупированных районов Советской Украины. Как сообщает германское информационное бюро от 31 мая, уполномоченный Гитлера по использованию рабочей силы Заукель, приехавший недавно на Украину, заявил, что украинцы уже работают в широких масштабах в Германии, и подчеркнул "необходимость мобилизации всей без остатка рабочей силы".

Немецкие оккупанты на Советской Украине создали настоящие рынки рабов, где производится распродажа украинского населения представителям германской промышленности и сельского хозяйства. Германская организация, так называемый "трудовой фронт" проводит, как заявляет германское агентство, централизованный учет всей наличной на Украине рабочей силы и доставляет украинским мужчинам и женщинам на "место сбыта". По немецким данным, такого рода "мест", рынков скопления рабочей силы насчитывается уже 14. Как заявляет германское информационное бюро, "уводу в Германию подлежат также специалисты и ремесленники", "ввиду того, что местная промышленность разрушена, а для германской промышленности и ремесла требуются кадры".

Здесь получены сведения о положении советских украинцев граждан, насильно угнанных в Германию. Немецкие насильники забирают у уведанных украинцев их личное имущество, обещая его выдать на месте. Однако, никто из украинцев не получил ни одной вещи. Советские граждане в Германии терпят страшную нужду из-за недостатка одежды и белья. По словам очевидцев, лагеря, в которых они живут, это "скопище оборванных и грязных людей", которых ежедневно десятками уносит смерть. Кормят их так называемым "национальным блюдом", которое дают польским и французским военнопленным. Состоит это "блюдо" из нескольких горошин чечевицы и маленького кусочка мяса. Сами немецкие газеты признают, что эти советские жители так отошались от голода, что неспособны работать. Среди них распространены самые разнообразные заболевания, против которых никто не ведет борьбы. Украинцам категорически запрещено поддерживать связь с оставшимися дома семьями.

Самые последние сведения о положении советских украинцев граждан, насильно угнанных в Германию. Немецкие насильники забирают у уведанных украинцев их личное имущество, обещая его выдать на месте. Однако, никто из украинцев не получил ни одной вещи. Советские граждане в Германии терпят страшную нужду из-за недостатка одежды и белья. По словам очевидцев, лагеря, в которых они живут, это "скопище оборванных и грязных людей", которых ежедневно десятками уносит смерть. Кормят их так называемым "национальным блюдом", которое дают польским и французским военнопленным. Состоит это "блюдо" из нескольких горошин чечевицы и маленького кусочка мяса. Сами немецкие газеты признают, что эти советские жители так отошались от голода, что неспособны работать. Среди них распространены самые разнообразные заболевания, против которых никто не ведет борьбы. Украинцам категорически запрещено поддерживать связь с оставшимися дома семьями.

### В СОРЕВНОВАНИЕ ВКЛЮЧИЛИСЬ РАБОЧИЕ ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ № 2

3 июня на третьей шахте шахтоуправления № 2 Крайотпрома состоялось совещание шахтеров, обсуждавшее призыв передовых шахт о развертывании Всесоюзного соревнования рабочих угольной промышленности. Шахтеры с большим подъемом приветствовали почин зачинателей великого движения и единодушно решили включиться в соревнование. Коллектив шахтоуправления взял обязательство увеличить ежемесячную добычу на 2000 тонн угля.

На этом же совещании рабочие потребовали от руководителей шахты улучшить руководство работами и обеспечить условия для выполнения и перевыполнения взятого обязательства. В частности, предъявлено требование к начальникам участка чаще бывать в шахте, конкретнее руководить работой, а не отлучаться только дачей нарядов; прекратить частые переборки рабочих с одной работы на другую; своевременно очищать от угля места работы; улучшить работу столовой, бань и др.

И. Срывкин.

### ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ ФЗО ЗАКОНЧИЛИСЬ

С большим производственным подъемом прошли испытания в Микояншахарской школе ФЗО № 1. Только за период с 25 мая по 1 июня, когда шли испытания, учащиеся выдали на-гора 573 тонны угля, а за весь период учебными добыто несколько тысяч тонн топлива, пройдено 80 погонных метров штреков, пробурено по углю 3000 шпурметров.

Всего производственные испытания сдали более 500 человек, из которых: 286 забойщиков, 201 проходчик и 19 крепильщиков. Испытания показали такую усвоемость знаний: 40 процентов — отлично, 42 проц. — хорошо и 18 проц. удовлетворительно. Выпускники школы составят значительный отряд новых кадров шахтеров для нашей угольной промышленности.

И. Семин, директор школы ФЗО № 1

### НОВЫЕ СТАРАТЕЛЬСКИЕ АРТЕЛИ

На прииске Мушт подготовлены и сданы в эксплуатацию два новых золотоносных участка. Для разработок их организованы старательские артели "Победа" и "Кавказский старатель", председатели которых избраны опытные старатели тт. Безродный и Бояркин.

Артели установили и пустили в ход газогенераторные и водоотливные установки.

М. Миров.

### ВЕЩИ — ЭВАКУИРОВАННЫМ ДЕТЯМ

Преградная, Комсомольских районов собрали для эвакуированных детей и взрослых 250 носильных вещей (зимнее пальто, джемперы, платья, обувь, чулки, брюки, рубашки и т. п.) Собраны также вещи домашнего обихода и 1500 рублей денег.

Г. Пацуков.

### Гитлеровцы опустошили Смоленск

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 июня (специальный корреспондент ТАСС). Через линию фронта перемалывала группа жителей Смоленска. Вырвавшиеся из фашистской неволи люди рассказывают о кошмарных зверствах гитлеровцев в старинном русском городе. В Смоленске фашистские варвары во время прошлых бомбардировок уничтожили более 75 проц. всех строений. Центр города буквально стерт с лица земли. Среди разрушенных зданий — городской театр, Дом Красной Армии, Дом учителя, здание Горсовета и многие другие. Сильно пострадала также заднепровская часть города.

Лучшие из сохранившихся зданий превращены в грязные фашистские казармы. В некоторых зданиях устроены дома терпимости. Сюда сгоняли девушек из окрестных селений.

В Смоленске осталось всего около 30 тысяч жителей. Большая часть населения обречена на голодную

смерть. Работу получить негде. Все предприятия бездействуют. Магазины закрыты. Несколько стоялов обслуживают только немецких офицеров. Городская электростанция, прачешная, бани тоже обслуживают только немцев.

Движение по городу разрешено лишь с 8 часов утра до 8 часов вечера, но и этой возможностью население не пользуется. По улицам всегда шныряют военные патрули, полицейские наряды, шпика. Достаточно встретиться со знакомым, чтобы попасть в число подозрительных. По центральным улицам даже днем можно ходить только по специальным пропускам.

В апреле и мае гестапо провело массовые обыски и аресты. За этот период было расстреляно и брошено в концентрационные лагеря сотни смоленчан. На одной из улиц города был обнаружен порванный телефонный провод. Фашисты схватили

в качестве заложников 15 прохожих и расстреляли их. В деревне Саркино партизаны убили фашистского солдата и сожгли автомашину. Партизан обнаружить не удалось. Разъяренные гестаповцы сожгли первые попавшиеся 7 домов и хозяев расстреляли на глазах у их детей.

Исклчительно высок патриотизм смоленчан, которые знают, что недалеко час освобождения. Недавно группа молодежи разбросала на улицах антифашистские листовки. Несмотря на голод в Смоленске не найти добровольцев, желающих пойти на работу в Германию. Советские патриоты ведут непримиримую борьбу с ненавистным врагом.

В. Арефьев.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.